



## ЛАРИСА МИТРОФАНОВНА ЯКИМОВА

Ректорат, кафедра оперативной хирургии с топографической анатомией с прискорбием сообщают об уходе из жизни старейшего сотрудника медицинского университета Ларисы Митрофановны Якимовой.

Лариса Митрофановна родилась 16 декабря 1920 года в селе Карпинены Кишиневской области в семье медиков (отец — фельдшер, мать — акушерка). В 1921 году родители были переведены на работу в село Старо-Казачье Измаильской области, где Лариса окончила 4 класса сельской школы. В 1938 году по окончании кишиневской гимназии она поступила на медицинский факультет в Бухаресте, где прозанималась два курса. В 1940 году после воссоединения Бессарабии вернулась домой и работала медсестрой в Старо-Казачанской райбольнице.

Во время Великой Отечественной войны вместе с родителями эвакуировалась в

Ростовскую область и поступила в Ростовский медицинский институт. Продолжала свое образование в Орджоникидзе, куда в 1943 году был эвакуирован институт, и через три года с отличием его окончила.

Вернувшись из эвакуации, работала врачом-ординатором райбольницы в Старо-Казачьем, а в начале 1948 года была зачислена в аспирантуру на кафедру оперативной хирургии с топографической анатомией Одесского медицинского института, в стенах которого начался новый этап ее трудовой жизни.

В 1951 году Лариса Митрофановна становится ассистентом, в 1962 году — доцентом кафедры, причем с апреля 1957-го по август 1958-го успешно исполняет обязанности заведующего кафедрой: читает лекции, принимает экзамены, ведет научно-исследовательскую работу. В 1954 году она блестяще защищает кандидатскую диссертацию на

тему: «К вопросу о восстановительной хирургии мочеточников», впервые в мире успешно применив для бесшовного соединения поврежденной ткани сосудосшивающий аппарат Гудова. Л. М. Якимова также разработала оригинальную методику изготовления и фотофиксации коррозионных препаратов легких человека. Обладая фантастической преданностью научной работе и фанатическим трудолюбием, в невероятно трудных условиях она нашла новое направление и в проблеме патогенеза нарушений кровотока в системе брыжеечных сосудов. Ларисой Митрофановной проделан колоссальный объем работ, опубликовано 67 научных трудов, но в связи с тяжелой болезнью запланированная докторская диссертация не была завершена.

В последующие годы Л. М. Якимова продолжала активно трудиться на педагогическом



поприще — ею подготовлены десятки тысяч студентов, и многие поколения выпускников, особенно хирургического профиля, любили ее за высочайший профессионализм, строгость и справедливость, отзывчивость и бескорыстие.

Как человек активной жизненной позиции она и после выхода на пенсию продолжала участвовать в общественной жизни, полностью отдавая себя любому делу, за которое бралась, будь то подготовка к выборам или работа народным заседателем, учас-

тие в работе правления общества «Знание» или в комиссии Одесского общества анатомов, гистологов и эмбриологов...

А с 1981 года любимым ее увлечением стал международный язык равноправия и демократии — эсперанто. Благодаря лингвистическим способностям и блестящему знанию румынского и французского языков, она легко им овладела и, развивая мультикультурные связи, стала бессменным членом правления и почетным секретарем эсперанто-клуба «Белая акация».

Участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, Лариса Митрофановна мужественно боролась до конца. Но, к сожалению, 18 июня 2014 года этот удивительно прекрасный, одухотворенный и самоотверженный человек ушел из жизни — сердце, которое всегда все отдавало другим, остановилось. Семья, с которой пройден долгий путь совместной жизни, потеряла не только маму, бабушку и жену, но и ангела-хранителя.

Память о Ларисе Митрофановне Якимовой останется на долгие годы.

***Ректорат Одесского национального  
медицинского университета,  
коллектив кафедры оперативной хирургии  
и топографической анатомии***

